
Correction Interrogation écrite n°3 : Solides             Sujet A 

 

A] 1)  

𝑉𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 =
4

3
𝜋𝑅3 ÷ 2 =

4

3
𝜋 × 33 ÷ 2 = 18𝜋 𝑐𝑚3 

𝑉𝑐ô𝑛𝑒 = 𝜋𝑅2ℎ = 𝜋 × 32 × 6 = 18𝜋 𝑐𝑚3 

𝑉𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑉𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 + 𝑉𝑐ô𝑛𝑒 = 18𝜋 + 18𝜋 = 36𝜋 𝑐𝑚3 

 

2) 5 𝐿 = 5 𝑑𝑚3 = 5 000 𝑐𝑚3 

5 000

36𝜋
≈ 44 

Cassandra pourra servir 44 cornets de glace.  

 

3) a) On passe d’un cône de hauteur 6 𝑐𝑚 à un cône de hauteur 132 𝑐𝑚. Il s’agit d’un 

agrandissement et : 

𝑘 =
132

6
= 22 

Le coefficient d’agrandissement est 𝑘 = 22. 

b) Lorsque les longueurs sont multipliées par 𝑘, les volumes sont multipliés par 𝑘3 : 

𝑉𝑠𝑐𝑢𝑙𝑝𝑡𝑢𝑟𝑒 = 36𝜋 × 223 = 383 328𝜋  𝑐𝑚3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Correction Interrogation écrite n°3 : Solides             Sujet B 

 

A] 1)  

𝑉𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 =
4

3
𝜋𝑅3 ÷ 2 =

4

3
𝜋 × 4,53 ÷ 2 = 60,75𝜋 𝑐𝑚3 

𝑉𝑐ô𝑛𝑒 = 𝜋𝑅2ℎ = 𝜋 × 4,52 × 6 = 40,5𝜋 𝑐𝑚3 

𝑉𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑉𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 + 𝑉𝑐ô𝑛𝑒 = 60,75𝜋 + 40,5𝜋 = 101,25𝜋 𝑐𝑚3 

 

2) 5 𝐿 = 5 𝑑𝑚3 = 5 000 𝑐𝑚3 

5 000

101,25𝜋
≈ 22 

Cassandra pourra servir 22 cornets de glace.  

 

3) a) On passe d’un cône de hauteur 6 𝑐𝑚 à un cône de hauteur 150 𝑐𝑚. Il s’agit d’un 

agrandissement et : 

𝑘 =
150

6
= 25 

Le coefficient d’agrandissement est 𝑘 = 25. 

b) Lorsque les longueurs sont multipliées par 𝑘, les volumes sont multipliés par 𝑘3 : 

𝑉𝑠𝑐𝑢𝑙𝑝𝑡𝑢𝑟𝑒 = 101,25𝜋 × 253 = 1 582 031,25𝜋  𝑐𝑚3  

 


